



甘肃白银山地马拉松第二次发布会召开,通报调查处置进展

# 8名伤者7人出院,联合调查组已进驻

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 季禹

5月25日下午,甘肃白银召开山地马拉松公共安全事件第二次新闻发布会,就伤员救治、善后理赔、组织调查等情况向媒体及公众公布。发布会开始前,参与发布会人员集体起立,为21名遇难者默哀。

白银市长张旭晨介绍,21名遇难人员的161名亲属全部抵达白银,目前已经与一半以上遇难人员家属签订和基本达成协议。当地提供一对一服务,回应家属诉求。8名受伤参赛选手除1人伤情较重仍在治疗,其余7人已出院。

张旭晨介绍,遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部准备到位。赛事运营方甘肃晨景体育文化发展有限公司的补偿资金和政府救助资金同期到位。据时代周报此前消息,事件发生后甘肃银保监局第一时间安排部署,对保险公司承保情况进行了紧急摸排。

初步估计,本次事故团体意外险预估赔偿金额1000余万元,自然灾害救助保险预估赔偿金额230余万元。



25日下午,甘肃白银召开山地马拉松公共安全事件第二次新闻发布会。  
新华社发

甘肃省应急厅厅长黄泽元透露,5月22日事发当晚,甘肃省委、省政府成立了七个工作组,其中包含一个调查组,同时启动现场封锁、相关资料封存、证据固定等工作。24日,甘肃省委省政府决定成立省委、省政府联合调查组,由应急管理、纪委监委、检察、公安、体育、气象等部门组成,同时邀请国家体育总局、国家气象局的马拉松赛事专家和气象专家参与调查。

目前,联合调查组已正式进驻白银市及景泰县实施调查。调查主要任务是查明事件发生的直接、间接原因以及造成的伤害,准确认定事件性质,查明主办方、承办方、运营方及相关部门、单位和人员责任,提出对相关人员问责处理的建议,并提出汲取教训的具体措施。调查结束后,联合调查组将向社会公开调查结果及有关人员的问责追责处理意见,主动接受媒体和社会的监督。

包括马拉松名将梁晶在内的21名参赛选手,22日在甘肃省景泰县举行的黄河石林山地马拉松百公里越野赛中遇难。一场比赛,超过10%的参赛选手遇难,令人痛心,也令人警醒。

“办比赛,安全应是第一位的。”梁晶的教练、安徽省合肥市马拉松运动协会会长魏普龙说。有着多年参赛经验和多次组织办赛经验的魏普龙,在重走梁晶生前最后一段路后,向记者进行了讲述。

我们24日根据梁晶生前GPS的定位,重走了他去世前的路线,到了梁晶遇难的地方。算是风和日丽的天气,但到达CP3这个点附近的山上时,风力都很大,把人吹得摇摇晃晃。梁晶遇难那天,风力一定比我感受到的更大。

天气预报应在办赛关注信息的首位。赛事方一定要随时随地观察气候,要关注月气象、周气象和比赛当天的气象,一定要保持高度的关注。在内陆地区就算天气变化下点雨也不会有大事,但是在这种高海拔地区,一旦天气变化导致失温,人很快就有生命危险。

越野赛,不能当作一般的马拉松赛事。我经常参加马拉松比赛,但重走这个越野赛路线时,自己也摔了一跤,穿着厚裤子,还把膝盖摔肿了。中间有的地方确实很陡,没有刹住。这附近没什么人住,只是山脚下有几户养羊的人家。

我走到十几公里时,手机信号就断断续续,这是一个大忌。万一选手在信号不好的地方求救怎么办,只能束手无策。尤其是在山地越野赛中,要提前考虑到手机没有信号的情况。

办比赛一定要严谨,安全应是第一位的,因为人的生命最为重要。不管举办什么赛事,一定要专业人做专业事。特别是做越野赛,一定要做过很多赛事、有经验的运营执行公司来做。越是在山地越野赛中,志愿者、安全保障等就越要多。

把一场比赛真正落到实处的往往是运营执行公司。要做好安全保障,一定要提前筹划好,把多方面的安全因素考虑到。即便是晴天,也要准备雨天的应对。比如我曾在合肥办一场马拉松赛事时,虽然天气预报是晴天,但我还是准备了大量雨衣。“晴带雨伞,饱带干粮”是很有道理的一句话。

指挥系统也很重要。选手第一时间会拨打救援电话,但指挥部要考虑到电话打不通的情况,所以一定要在后台通过GPS定位关注每个选手的位置动向,如果有选手走偏方向超过一定范围,后台和前方就应用卫星电话、对讲机等进行呼叫沟通。如果GPS定位长期不动甚至折返时,就应立刻前往去看看发生了什么。

在当天发枪的时候,天气已经开始出现预兆。面对那么大的风,组委会应该当机立断,中止这场比赛。

办赛应急预案也一定要有。尤其是在山区、高海拔地区,应准备救援直升机,要提前考虑到这一救援工具。我看了比赛现场,直升机起飞、降落应该都是很方便的。这些应急的安全保障设施设备要到位。

这次越野赛是个惨痛的教训。梁晶的事我很痛心,也希望能够给更多的参赛者和办赛方提个醒,我们都不希望再看到这样的事情发生。

据新华社

## 放缓脚步,进一步压实体育赛事安全管理工作 多地马拉松及越野跑延期或取消

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

在甘肃省白银市景泰县举办的第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛中,21人遇难、8人受伤。事故发生后,体育总局召开紧急会议,进一步压实体育系统赛事安全管理工作。截至5月25日,全国多地越野跑及马拉松赛事宣布取消或延期。

5月24日,2021年邹平市首届全国山地半程马拉松发布延期通知。通知称,鉴于目前新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,为防范风险,保障跑友和市民身体健康,原定于2021年5月29日举办的邹平市首届全国山地半程马拉松延期举行,具体时间另行通知。

第三届2021临沂苍马山越野赛组委会发布公告称,为更好地保障参赛选手的身心健康和生命安全,进一步做好赛事各项安全保障、应急救援和赛事准备。经组委会研究讨论并报主管

部门同意,原定于5月30日举办的第三届2021临沂苍马山越野赛延期举办。正式赛事将于2021年下半年择期举办(具体日期另行通知)。

24日,2021吴中四季越野赛·夏季赛组委会宣布取消该项赛事,对已报名选手将在14个工作日内全额退款。同日,2021喀纳斯超级越野赛组委会宣布取消赛事,并对参赛者提供保留名额至2022喀纳斯超级越野赛选项。

除此之外,原定于5月29日-5月30日举办的2021长兴·煤山红色古道100越野赛、5月30日举办的2021“丝绸之路”宁夏银川马拉松赛、5月30日举办的美林湖城市马拉松赛、6月13日举办的2021内蒙古赛马场超级马拉松赛、8月15日在贵州省台江县举办的2021沃跑越野系列赛台江长滩跑山赛等赛事均发布延期或取消的通知。

浙江省体育总会5月24日紧

急发布了《关于加强体育社团赛事活动安全管理工作的紧急通知》,暂停中长跑和越野赛有关赛事活动举办,具体恢复时间等候省体育局通知。《通知》特别规定了各项赛事活动安全风险排查的期限,所有相关情况都需要在6月1日前书面报省体总秘书处。

5月23日晚,国家体育总局紧急召开“全国体育系统加强赛事安全管理工作会议”,强化底线思维,加强赛事活动安全管理,进一步压实体育系统的赛事安全管理,不断完善体育领域安全风险防控制度和举措。

国家体育总局局长苟仲文指出,要充分认识体育赛事安全管理工作的严峻性和复杂性,清醒认识工作中存在的问题和诸多不足。体育赛事活动人民群众关心,社会各界关注,贴近百姓生活,沟通国内外,任何一个环节管理不到位都有可能引发事故,造成重大损失。

沂水县四十里堡镇政协:  
助力殡葬改革  
落实惠民政策

为倡导文明节俭的丧葬理念,树立良好的社会文明新风尚,沂水县四十里堡镇政协紧紧围绕殡葬改革的相关要求,发挥优势助力四十里堡镇殡葬改革工作顺利开展。

一是助力殡葬基础设施建设,以突出公益性和生态性为导向,推进公益性公墓基础设施整体提升及绿化苗木的栽植;二是助力服务质量提升优化,加强对红白理事会的培训,进一步规范丧事流程,提升服务质量;三是助力源头整治殡葬市场,与民政、综合执法、市场监管等部门联合行动,对镇域内殡葬市场进行专项整治,关闭取缔制售土葬用品经营户,从源头上堵住不良风气。

(王宇)

## 深海野生带鱼 黄花鱼罐头 传统工艺 肉嫩刺酥 老少皆宜

深海带鱼黄花鱼 大口吃 不含防腐剂 不含豆子 让您品尝两种鱼罐头 每罐只需 6 块 6



### 厂家说明

①原料好,精选无污染渤海湾深海的野生鱼;②配料好,传统配方,无任何防腐剂香精色素,低盐少油;③工艺好,先煎后煮,老

嫩,所含的优质蛋白

汤卤汁,高温加压杀菌,真空密封包装;④营养丰富,更容易吸收,是理想的营养品;⑤食用方便,开罐即食,鱼骨都已

酥,不用担心被卡到,老人小孩可以放心食用;

惠民通知:厂家为推广品牌,让老百姓吃上好的野生鱼罐头,特举

办本次活动:野生带鱼黄花鱼罐头,仅需 6.6 元 / 罐,一箱 15 罐带鱼罐

头 +15 罐黄花鱼罐头共 30 罐只要 198 元;平常买 1 罐的钱今天可以

买 5 罐,超值划算,保质期 24 个月,可以放心购买囤货,让你足不出户,

就能领略大海的味道!

抢购热线:400-672-9959

## 喝水对身体很重要 万支水质测水笔被领完 免费试喝健康水活动开始了

人体大约 70% 由水构成,随着环境不断变化,工业化学污染物成为引发癌症的重要原因之一。发明人任钦祖爱心行动,健康饮水机可以送货到家,免费试喝,挑战水质,诚信为本。家有自来水、桶装水、净化器的用户不妨一试。祝愿天下人:远离污染,重视饮水安全,为身体保驾护航。



拨打热线:400-659-8968

二十四小时服务热线:131-732-11011

地址:济南市建设路66号

(请提前电话预约,名额有限)